

GLAS SVOBODE.

Slovenci-bratje združite se! V slogi je moč!

Stev. 9.

Pueblo, Colo. 26. februarja 1903

Leto II

PISMO.

South Wilmington, Ill., 25. jan.

Na potovanji vidi človek neizmerno umotvoro, velikanske tovarne, kjer se surovino prevatvarja v moderne izdelke; neštivilne rove v katerih se zemeljsko osreže ropa neizmernih zakladov; nepresežne daljave železniških prog, po katerih se izdelki prevažajo iz kraja v kraj k pomorskim pristaniščem kjer je zopet pripravljeno mogočno ladjevje za prevažati blago v razne najoddaljene dele sveta preko širokega morja. Videti je tudi velikanska poslopja, krasne vile in paviljone, v katerih narod brezbržno in razkošno živi v veliki obilici. Videti je tudi one, ki vse na svetu prevstvarjajo, gradijo s svojim umom in delom lastnih rok velikanske tovarne, prinašajo zaklade iz osrednje zemlje na dan, zidajo neizmerno železniške proge, izdeljujejo krasne železniške vozove, mogočne in čarobne parobrode, ki gradijo veličastna bivališča in vzdržujejo promet celega sveta in to so—delavci.

Kako pa je z delavci? Ali je mogoče to oni narod, ki po vilah itd. v razkošnosti živi brez vsake skrbi?

Ne, temu ni tako! Kar se današnje dni imenuje narod, je peščica bogatašev, večkratnih milijonarjev in trustjanov. Kadarkoli se v javnosti govori o narodu, vselej se jemlje ozir le na navedene. Onih milijonov, ki ne posedujejo bogastev, ampak bogastva le vsvarjajo, se nikdar nihče v javnosti ne spominja in so popolnoma brezpravni. Edino po čvrsti zadržnosti, vsestranski izobrazbi in stanovski zavednosti pridejo do veljave, da se jih imenuje—delavci.

Le-ti so sužnji dneve ali plačani delavci, ki za svoja velikanska dela mesto poštene plače dobijo le malo napitnino v odškodovanje pri delu zgubljenosti in za nadomestitev nove delavne moči. Kako se delavec godi tukaj v Ameriki ali pa kjerkoli na svetu, z malimi izjemami, ni mi treba čitateljem "Glas Svobode" posebej razlagati, ker Slovenci v Ameriki smemo biti pač ponosni, da smo v tej jednakoopravni državi vsi pošteno-delavci. Velika večina nas hodi iz kraja v kraj z namenom, da si svoje razmere zboljšamo, toda žalostna skušnjava nas uči, da delavec je delavec in edini, ki ga sprejme, ga izkorišča kar največ mogoče, razlik je le ta, da skoro sleherni izkoriščanje ima svojo posebno smer. V današnjem družabnem življenju si pa moramo še v srečo šteti, če nam je omogočeno se dati izkoriščati, to je, da dobimo delo, v katerem zamoremo vstrajati.

Kako pa je plačilo po dokončanem delu, vprašam?! Koliko je bil dolg delaven čas, koliko je bilo treba pretrpeti, da smo dobili malo napitnino za storjeno delo! Marsikateri se ne bi vrnil več, če ne bi ga silila k temu navada, zavest njegove dolžnosti in pa—glad. Bi bilo kako čudo, če si bi delavec kateri vse to previdari, v takem obupnem stanju vzel življenje in preselil tje, kjer se vsaka beda konča! Kaj ni naša mati zemlja in priroda vsem jednaka? Kaj ne narodi zemlja za vse njene prebivalce dovolj? Jeli ni današnje dni dovolj strojev in delavcev, s katerimi se zamore vse

vse prav po lahko in krasno obdelati? Taka in enaka vprašanja se vsiljujejo Ahasverji, kateremu v odgovor bi bilo napisati lahko ok sežnih knjig; zanašam se pa, da nam bode svoječasno "Glas Svobode" kolikortoliko to pojasnil.

Čuditi se pa moram, kako zamore biti naš narod tako bizantinsko vzgojen, brez vsake proste misli in celo brez lastne volje. Še se spominjam, da sem v slovensko ameriških časopisih imel priliko čitati dopise, katerih pričetek je bil drug drugemu jednak: Prosim gospod urednik itd. Skušnja me je pa tudi že poučila, da so gg. uredniki sami tako pričenjali, zoper voljo dopisnika. Pfuž takim vzgojiteljem naroda! Kakor se vojaki po državnih vojašnicah od strani stotnikov vzgajajo in vedno bolj navdušujejo za bratomorno vojsko, tako se mora narod vzgajati od strani delavskega časopisja pogumno za socialno revolucijo. Mi hočemo naših pravic naša pravica je življenje—svobodno življenje. In ker hočemo ravno pravic, ravnajmo se po verzih našega slovenskega pesnika—suspendiranega katoliškega duhovna A. Aškercna.

Ako iščeš svojih ti pravic
Po konci glavo nosi,
Kajti ponižnika cel svet tepta
In za norca ga ima.
Zahtevaj, nič ne prosí.

Koliko se s prošnjo doseže, smo imeli priliko se že v stari domovini prepričati. Če bi se dalo sploh kaj s prošnjo doseči, dvomim, da bi bil že kateri izmed Slovencev v Ameriki in Slovenci smo vsaj navajeni prosjati.

Slovenski poslanci prosijo na Dunaju narodnih pravic?! Ljubljanske cigararce prosijo v Ljubljani; idrijski rudarji v Idriji in pošiljajo svoje prošnje in deputacije na Dunaj; slovenske terciarke in terciarji prosijo po vsem Slovenskem in pošiljajo svoje darove in deputacije v Rim. In kaj se je doseglo do danes?! Edino to, da se mora slovenski narod iz svoje priljubljene domovine izseljevati na vse strani sveta, če noče doma poginiti gladi. Torej rojaki opustite bizantinstvo, preč z beračenjem. Zanašajte se pri vsaki priliki edino—le na lastno moč in vedo in skušate si zadnje popolniti, kolikor je le mogoče. Ne zanašajte se, da vam pride iz nebes pomagati kak—Bog. Kdor si ne pomaga sam, mu tudi Bog ne pomaga!

Žalostno, čez vse žalostno je dejstvo, da se naše slovensko časopisje le za stare pravljice in za ono stran zanima, ki tira naš narod nazaj v srednjeveško mračnost, in da hoče na vsak način kazalo časa premakniti nazaj, kar pa upajmo, ker je tudi gotovo, se jim ne posreči.

Ze tako kasni za drugimi narodi, kateri stoje skoraj že na barikadi socialne revolucije, pridobili smo Slovenci v Ameriki šele komaj svobodni listek "Glas Svobode," kateri nam bi kot tak še leta in leta ne mogel nadomestiti tega, kar smo zamudili, če bi se tudi takoj pričel resno baviti z socialnim vprašanjem in temeljito razlagal socialni program in obrtniško, kakor politično stališče. Toda glej, mesto, da bi listič svojo nalogo spolnjeval, kar bi gotovo z veseljem storil, se mora braniti brezvestnih napadov onega "peklenkega dopisnika," ki

ga moti in ovira na vse mogoče načine. Toda oni "peklenki dopisnik" naj si bode svest, da se čes ne vstavi, makari, da se pekel in nebo temu protivita, ter da se tudi [Slovenci zavedajo in da bodo kmalu kot zavedni možje stopili med svet, ter se grozno maščevali nad vsem, kar jih je oviralo v napredku. Čudno je pač, kako zamore človek tako drzno zaupati ljudski nevednosti in podajati ljudem čtivo, kakor ga podaja "peklenki dopisnik." On menda tega ne misli, da so ljudje neumni, pač pa želi on sami dokazati, da je "irrsinig," baje vsled vzroka, če ga kdaj za kakšno veliko goljufijo zapro, da se tem potom odtegne kazni. Prekanjen mora dandanes biti, kdor hoče z lahka kruh služiti—to ve "peklenki dopisnik."

Za čitatelje "Glas Svobode" pa niso take neumnosti, ker oni so vsi od prvega do zadnjega razsodnejši od "p. d." Če Gl. Sv. tacim bendarjam le odgovarja, že zgubi značaj resnosti in ni več to, kar ima biti.

Glas Svobode naj koraka svojo pot pogumno naprej, brezobzirno na levo ali desno in zbira zavedne, izobražuje nezavedne in vodi k skupnem cilju.

Pozdrav svobodnomisljenim rojakom od
svobodnega Ahasvera
Box 39 South Wilmington, Ill.

Obrambna sredstva proti klerikalizmu.

Celibat je začel šele v drugem tisočletju po Kristusu zadobivati občno veljavo. Leta 1059. je papež Nikolaj II. zaukazal, da se nihče ne sme udeležiti maše, ako ve, da dotični mašnik s kako ženako občuje. A do popolne veljave je spravil celibat šele papež Gregor VII. Sveti Peter, ki je bil po cerkvenem nauku prvi papež, je bil oženjen—a z Gregorjem VII. je občno obveljal zakon, da duhovnik, tudi najnižji, ne sme biti oženjen.

Papež Gregor je postopal z velikim silovitostjo in brezobzirnostjo. Sicer so se razni škofje odločno upirali celibatu, a brez uspeha. Papeževa silovitost je provzročila veliko zla. Žene in otroci duhovnikov, so bili pahnjeni v bedo in v sramoto. Zgodilo se je mnogo umorov in hudodelstev vsled papeževe krutosti. Papež pa ni imel usmiljenja. Čez stotisoče teles je vlekel duhovništvo k protinaravni "popolnosti."

Posledice prisiljenega celibata so bile strašne. Svobodno storjena obljuba samstva—in čistosti ima gotovo mnogo zaso. Kdor ljubi Boga tako, da njemu v čast ohrani čistost, da mu žrtvuje mladost, se odpove posvetni ljubezni in rodbinakemu življenju in se te obljube tudi drži—ta je gotovo heroičen značaj in vreden časti, ali prisiljeni celibat ni naraven in—to pričata zgodovinarji kulture in pravosti—tudi občno škodljiv.

Zaničevanje ženstva je teološka teorija, ki jo je lahko zasledovati v vsi bogoslovni literaturi od starih časov do naših dni. Ta teorija, to pojmovanje o ženstvu je moralna podlaga celibata.

(Dalje prih.)
Somišljeniki priporočajte "Glas Svobode".

Mestne novice.

Poročil se je v ponedeljek (dne 23. t. m. Mr. Mato Papa, 23 let star, rodom Hrvat, iz Piščetke, občine Moderšpotok z 16 letno gospd. Ano Radatovičovo rojeno v vasi Radatovič na Hrvatskem. Zadnja je hčerka občepoštovanega gosp. Daniel Radatoviča, stanujočega na Bessemerju.

Puebla se ni videla enake poroke. 12 jezdecev na belih konjih se je počasno pomikalo pred petimi ekvipažami skoz mesto. Na stotine ljudstva je bilo, ki je vse to interesirano opazovalo. Poroka se je vršila v slovenski farni cerkvi Marije Pomagaj, ženitovanje pa na zeninem domu na Bohman Ave. Novoporočencima obilo sreče!

Na zborovanji bratskega društva Sokol dne 8. t. m. in na zborovanji društva sv. Petra in Pavla dne 13. t. m. se je sklenilo in v društvene knjige vpisalo, da je društveni pogrebnik le tvrdka McMahon and Collier.

Napadi.
Stanko Živkovič, rodom Hrvat, je bil zadnje soboto, (po plači v pueblski jeklarni) vračajoč se ob 7. uri zvečer domu, ob bessemerjskim mostu napaden od treh zamorcev in enega belega. Napadeno je imel pri sebi 40 dolarjev, katero posest je obupno proti šterim branil. V krvavem tepežu je vkljub silni premoči ostal zmagovalec—Stanko Živkovič. Zapolnil je vse štiri v

beg. Ameriski časopisi trdijo, da se je bojeval kot lev in naj se jih drugikrat zjedini vsaj 8 črnecv če hočejo napasti in premagati krepkega "Austriana".

Rojake svarimo pred zamorci, katerih se zadnji čas klata veliko po Bessemerju. Živkoviču pa—živijo!

V nedeljo, ob 10 uri ponoči se je z Grova na Bessemer vračal rojak Kalan. Ko je dospel do razpotja v rudotopilnico, ga obstopita dva roparja z napetimi revolverji, toda v najhujši stiski jima je ušel nazaj na Grove, kjer je poiskal redarja Davis in Balosa, s katerima se je vrnil proti Bessemerju. Kalan je šel kakih 20 korakov po sredi ceste naprej, redarja pa za njim, skrivajoča se v cestnem jarku. In zopet je bil napaden Kalan a kakor bi trenil sta že stala za roparjima redarja, ter namerila svoje revolverje na ona. Odpeljana sta bila v mestno ječo, kjer se je doznalo, da sta dva ptička, katera je policija že dlje časa zasledovala.

Znani priljubljeni rojak g. John Gaber se je združil kupčijsko z g. Anton Perkotom. Imenovana imata na Bohimien Ave. 1214 veliko zalogo razne izvrtne, tudi iz stare domovine, importirane "viske". Rojaki obračajte se pri potrebi na nju. Svoji k svojim!

President Roosevelt obišče zadnje dni marca ali prve dni aprila meseca Colorado. Mesti Denver in Colorado Springs delati velike priprave za sprejem. Pueblski trgovci pa so poslali prošnjo Rooseveltu, naj poseti tudi naše mesto. Rooseveltov tajnik je odgovoril, da se bode prezident vstavil le tedaj, če bode potoval skoz Pueblo.

19. t. m. so porotniki pueblsko jeklarno spoznali krivim nesrečo, katero smo v zadnji številki popi-

sali pod naslovom "Grozna nesreča". Slovaško društvo sv. Antona ima sedaj lepo priložnost, da se zavzame za svojega ponesrečenega uda. Istotako naj bi tudi drugi prizadeti skazali "ljubezen do bližnjega".

Prva veselica pueblskega Sokola je zadnje nedelje v dvorani društva sv. Jožefa vepela nepričakovano izvrstno. Ze popoldne je bilo sve animirano, akoli 8. uri zvečer pa se je razvila zabava ob navzočnosti mnogobrojnega občinstva, tako popolno, da je sleherni izjavil: imenitno! Redni ples je otvoril okoli 9. uri gosp. Ivan Marinčič, član "Sokola" z gospd. Mary Hofferjevo. Prav dobro sta se zasukala! Po plesu je brat Sava Radakovič pripel gospd. Hofferjevi sokolski znak, kar vse se je v burnim ploskanjem pozdravljalo. Brat Ivan Marinčič je podaril, kot prvo darilo, 10 dolarjev za sokolsko zastavo. Brat Frank Medica je pozdravil pričujoče in utemeljeval pomen Sokolstva. Omeniti moremo še da se je držal nekajeno red, kar je vsem močno ugajalo. Vreme je bilo prekrasno, takoj drugi dan pa je začelo snežiti in danes imamo zopet, kakor pred enim tednom, mrzlo zimo nazaj. Tu se vidi, da ima usmiljeni Bog tudi "Sokole" rad. Nazdar—živijo!

Koga zadene?
Neradi se bavimo z malenkostnimi osebicami, toda vseeno svetujemo onemu gospodu X., ki se prištevava najlepšim fantom v Pueblu, naj pusti naše uredništvo popolnoma na stran, da ga v istini ne slikamo z njegovo pravo fiziognomijo. Če ima a kom kaj za poravnati, naj poravnava to drugim potom brez, da vleče nas v svoje otročarije.

Banko na Bessemerju otvori znana tvrdka "The Pueblo Title and Trust Company" in sicer na 418 Northern Ave. s kapitalom \$250,000. Imenovana banka ima po celem svetu svoje veče in manje zveze. Za Bessemerčane je to dejstvo velikega pomena.

Prodala in kupila časnik.
J. N. Stevens in C. V. Barton sta prodala angleški časnik "Dnevni brojav" — "Daily Gazette of Colorado Spring" za \$125,000, kupila pa sta "Pueblo Chieftain", tudi dnevnik, za \$150,000.

Stevens in Barton sta pred tremi leti kupila Daily Gazette za \$75,000. Pridobila sta torej v treh letih svoto \$50,000. Daily Gazette je do zadnjih volitev podpiral vedno republikansko stranko, zdaj se pa zavzema za demokratskega kandidata. Chieftain je bil in bo tudi v naprej republikan.

AMERIŠKE VESTI
Osemurno delo—delavska postava!
V coloradskim deželnim zboru v Denverju dela poslanecem največ preglavice vprašanje za osemurno delo po vseh tovarnah in premogokopih. Med delavskimi nasprotniki zavzema najodličnejše mesto Mr. Osgood, glavni upravnik pueblske jeklarnice. Upanje za zmago je doslej še neznamno a vkljub temu dobimo prej ali slej zaželjeno postavo.

Ženska sodnik.
Okraj—"County Kiowa" je dobil pri zadnjih volitvah žensko za

sodnika "justice of the peace" in sicer v gospej Captain Glaspie. Imenovana je edina ženska, ki zavzema prostor sodnika v državi Colorado.

Nima časa.
INDIANAPOLIS, Ind. 20. feb.—John Mitchel, predsednik premogarskih unij v Ameriki je dobil ponudbo, naj bi se za \$4000 dvajset večerov predstavil v cirkusu Chantanna. Velikodušni vodja premogarjev je odbil bogato ponudbo rekoč: premogarji in drugi rovarji morajo napeti letošnje poletje vse sile, da pridobijo kolikor toliko pri novih volitvah in jaz kot njih predsednik moram vstrajati na svojem mestu in delati v korist unije.

Zopet nesreča na železnici!

SALIDA, Colo., 22. feb.—Velika nesreča se je pripetila danes zjutraj na visokem Marshal prolazu. Tovorni vlak "Denver & Rio Grande Western železnice" se je pretrgal na dvoje in zadnji del nekoliko za prvim zaostal. Kmalu so pa odnehale zavornice in 13 vagonov je z vsvo silo drvilo navzdol. Strojvodja, ki je opazil pretečo nevarnost je začel hitreje voziti a bilo je že prepozno. Z vsvo silo je trčilo zadnjih 13 v sprednjih 9 vagonov. Zavorača in kurjača je popolnoma zmečkalo, le strojvodja je odšel sputi. Tudi vagoni so vsi zdrobljeni. Škoda je velika.

Jim ne ugaja Monroe postava.

BEROLIN 22. feb.—Tukajnji dnevnik "Post-Telegraph" je prinesel članek, v katerem pobija Monroe postavo, in na katero da se Nemci ne bodo ozirali. Vederemo!

Princezinja oropana krstnega imena.

BEROLIN 22. feb.—Vse svetovno časopisje se bavi o zadevi saksonske princezinje Louise, katera ni oropana samo vsega imetja in visokih cesarskih imen, temveč celo tudi krstnega imena. Princezinja je prosila avstrijsko vlado za krstne in birmanske papirje, ker brez teh se ne more več močiti—niti v protestantski cerkvi ne—a bilo je vse zaman, vlada ji je odrekla in prepovedala vse. Princezinja je pisala potem svojemu očetu na Dunaj in ga rotila, naj ji pusti vsaj krstno ime, če že drugega ne, toda tudi to ji ni nič pomagalo.

Več otrok smrtno ranil.

BEROLIN 22. feb.—Ze dlje časa se po mestu Kiel potopa neki človek, kateri je že več otrok smrtno nevarno ranil, tako, da jih je celo nekaj za ranami pomrlo. Razburjenost med prebivalci je velika, podvojila se je pa, ko je danes neki lepo oblečen mož vstavil malo deklico, naj mu gre po smodke. Ko mu je deklica njegovo željo odbila jo je hudobnež z bodalom nevarno ranil in zbežal. Dekle bo najbrže umrlo. Lopova še niso vjeli.

POZOR!

Današnje izdaje "Glas Svobode" smo nekaterim rojakom poslali po en iztis za poskušnjo. Prosimo, da se kar najhitreje naroče, oziroma nam liste vrnejo, če se ne mislijo naročiti. Ob enim javljamo, da bodedmo od danes naprej vsem onim, kateri še niso poslali naročnice, vstavili nadaljno pošiljanje lista.

"Glas Svobode"

Prvi svobodni list za slovenski narod v Ameriki. Izdajatelj in urednik: **MARTIN V. KONDA FRANK M. MEDICA**

"Glas Svobode" izide vsaki četrtek in velja za Ameriko: za celo leto - - - \$1.50 za pol leta - - - 75c **ZA EVROPO:** za celo leto - - - kron 10 za pol leta - - - kron 5 Posamezni list po 5 centov.

"Glas Svobode"

[THE VOICE OF LIBERTY] Is Published every Thursday, by "The Glas Svobode Publishing Co" Pueblo, Colo.

Entered October 22, 1902, at Pueblo, Colo., as second-class matter, under Act of Congress of Mar. 3, 1879

"Glas Svobode"

[The Voice of Liberty] is the only labor paper West of New York, published in the Slovenic Language.

Subscription \$1.50 per year. Advertisements on agreement.

Oglasil po dogovoru. Dopolni naj se izvle frankovati. Pri spremembi kraja naročnikov prosimo, da se nam blagovoli naznanihi prejšnji in novi naslov bivališča. Denar naj se blagovoli poslati po "money order" ali pa v priporočnem pismu. Naslov za dopise in pošiljave je sledeči:

"GLAS SVOBODE" 1217 Eiler Ave. Pueblo, Colo.

Poslano.

Iz Pueblo, Colo. 3. feb. 1903.

Čital sem št. 5 Glas Svobode in sprevidel, koliko se nekateri trudijo, da bi uničili edini list ljudskega prava—list, ki hoče le nam ubogim trpinom, slovenskemu narodu v obče, dobro. Kar nas je Slovenec že v taboru zavednih mož, podpiramo neustrašeno svoj prapor in združujemo se okoli Glas Svobode, kakor se drugi izobraženejši narodi zbirajo krog svoji glasili. Nikar ne verujte, da bomo pogubljeni, če se postavimo na svobodni miselno stališče, ravno nasprotno, mi si zboljšamo svoje gnotne razmere, medtem, ko se vedno zadostujemo bolj Kristusovim naukom kot pa oni, ki zlorabijo svojo cerkveno moč. Jeli to pravilno, da se v cerkvi tiska kak umazan list, kakršen je Mir in da se postavi nad cerkvena vrata celo tablo z napisom "The Mir Pub." itd. ? Sramota!

Bratje Slovenci, spregledite vendar enkrat, bodite možje in ne pustite se vedno farbat. Bodimo složni in stopajmo stopnjo za stopnjo za drugimi naprednimi narodi in pomoč za pomoč—vsak zaveden Slovenec bodi naročnik "Glas Svobode."

Bratski pozdrav vsem rojakom širom Amerike. P. M. SITABIN.

BIZNIŠKA DOSLEDNOST KACELMOHARJA.

Ko bi ne poznali znanega "businessmana" z drugega stališča, bi rekli, da se mu meša, kar bi docela potrjevala notica v št. 36. "N. L." Pošten človek ne zavija besed posebnosti v tem pomenu, kar smo mi pisali, toliko daleč, kakor je to storil napolitanski Hrvat. Človek, ki pisari tako le iz bizniških ozirrov, nam pač ne imponira s svojo katoliško prefriganostjo. Njegova bizniška gorečnost gre čelo tako daleč, da pride večkrat sam s seboj v protislovje in piše v svojem "Narodnem Listu" od časa do časa (posebno, kadar mu vdari na jezik besede—anarhist) le nekako tako, kakor je prinesel v 175. št. m. l. sledečo vest: "Pobjedonoscev, vrhovna glava

ruska pravoslavna sinoda zamolilo je, da ga se rieši njegovo službe. Ovo je čovjek, koji je mnogo zla prouzrokovao v Ruakoj. Ovo je onaj, koj je izobčio Tolstoja iz cerkve."

Čujte, čujte, kako je rimskega klerikalizma navdušeni, vedno sladkoginjni zagovornik, postal naenkrat pristaš in branitelj (za par dni zopet kaj drugega) Tolstoja, plemenitega ruskega svobodni mljenika in prijatelja vsega človečanstva! Kaj bi se zgodilo, če bi grof Tolstoj prišel v Ameriko in bi v kakem hrvatskem, srbskem ali slovenskem listu priobčeval svoje nazore, dihaajoče najblažje čute napram človečanstvu? (Seve, ti nazori velikega filozofa niso vsvarjeni po kopitu klerikalizma—bodi, si rimskega ali staroverskega.)

V tem slučaju bi pa predali "N. L." zaamrdeli ognjuane gnojnice, katero bi razlival na Toletoja—anarhista!

Bizniško—klerikalna farbarska logika je: Zdaj Bog, zdaj hudilč—to vse jedno je, Da le oslov novac v moje žepce gro!

DOPISI.

Cleveland, Ohio 4. feb.

Pri vsaki priliki, kadar prebiram kak pošten list, najdem vedno tudi kritiko o dandanašnji slabi duhovščini. Dogodi se zdaj to, zdaj ono in to vselej v kvar ubogih trpinov delavcev in drugih nižjih slojev. Da se je ustanovil tudi v Zdr. državah slovenski list, ki zastopa krasno načelo: "Ljudje smo vsi, bodisi zatiranec ali zatiralec," je le nov dokaz, da smo se jeli tudi ameriški Slovenci probujati.

Sam sem popolnoma prepričan, da pri vsakem nameravanem podjetju, če se vrine v isto tudi črna suknja, pomeni že prepir in izsesavanje trpečega človeštva. Kdor ima leše trohico razuma v glavi, bi moral vedeti sam ob sebi, da Kristus ni zalteval od svojih vernih denarja, še manj pa, da bi proklinjal svoje bližnje. Če bi bilo to, ne bi bile njegove besede "božje" a ker so te neoporekano izhajale z neskončno usmiljenega srca, moramo prepričevalno dvomiti nad dandanašnjimi njegovimi namestniki, ki mesto, da bi imeli božjo besedo na jeziku, pa pridgujejo o samem denarju. To ni sicer nič čudnega, če pomislimo, da pridejo semkaj kot mladoletni dijaki (falotje) in da po dveh ali treh letih v semenišču, postanejo to kar so danes—prijavke ljudskega groša. V ameriških semeniščih se menda družega ne učijo kot denar pobirati, za poroke, krste, sv. maše, pokope, sv. obhajilo itd. "glihati." Kaj njim mar za izveličanje naših duš, da si le polnijo svoje do kolena raztrgane žepce. In, da jim je to še laglje, podkupijo še par omahljivcev—izkoriščevalcev druge vrste—in tovarna za odiranje ljudske neumnosti je gotova. Ti, zadnje vrste izkoriščevalci si pač mislijo: "Da smo le farški, pa nam bode vse odpusčeno." Toda vsled teh umazanih propalic trpi na ugledu cel slovenski narod.

V stari domovini smo bili pač duševno popolnoma zasutnjeni a, da se podamo celo v Zdr. državah v tako protikristjansko sužnost, smo gotovo malovredni iz stališča amerikanizma. V Ameriki smemo biti sami svoji gospodari in dati le ono, kar spoznamo sami kot prav, vse drugo je celo po ameriških zakonih protipostavno. Protipostavna je tudi upeljana desetina pri puebskih Slovencih, katerim morajo gotovo možgani na čelu ven rasti, da si dopustijo kaj taknega

v obraz trobiti. A kaj je sploh od ljudi pričakovati, ki nimajo nikakega cerkvenega odbora in celo nobene pravice do cerkve ne. Ravna se pa menda z njimi kot s prav neumno gmajno.

Klerikalizem je pogubonosen, to je istina, a istina je tudi, da se Slovenci premalo zanimamo za napredno časopisje. Vsak razumen Slovenec—rojak se naroči na Glas Svobode vsaj stane samo \$1.50 za celo leto, nam pa je z izdajanjem tega lista mnogo premnogo pomagano. Upajoč, da bomo z novim letom pozdravili trikratno ali vsaj dvakratno izdajo na teden, sklepam s pozdravom vsem rojakom Mike Novak.

Iz Minnesota, Jan.

Dragi čitatelci Glas Svobode! Kdo bi se ne veselil novega, na tej podlagi v Ameriki edinega lista, ki nam prinese marsikaj zanimivega a tudi podučljivega. Odpira nam ravnanje sveta in ožigasuje krivično duhovščino, ki zlorablja svoj stan v namen molzenja priprostih delavcev. Kaj nji mar, če tudi blati s tem Kristusove nauke, da le zadočča svoji bisagi.—Nekako primoran je naš narod verovati v črno suktno a čudom se čudim, da se ne pogreznemo taki zatiralci Kristusovih naukov! Po krivim priseči, to jim je maleukost! Nekaj takega se je zgodilo nedavno tudi v Minnesoti, ko je neki duhoven le vsled tega po krivem prisegel, ker mu ni bila nasprotna stranka po volji. Sramota! Če se take osebe ne boje pekla, kako hočete, da se ga bode bal reven delavec, ki se vse svoje življenje trudi za svoj vsakdanji kruh?!

Taki duhovniki niso pač prišli v Ameriko vero širiti, toliko več pa zatirati in s tem tudi svoj lasten narod.

Neki drugi tak "mandelc" je odšel pred par leti od tukaj v staro domovino in kakor je menila javnost, k papežu v Rim a v istini Rima nikdar videl ni, pač pa se ga je videlo v nemškem Gradcu, kjer je z dekleti krog "štrabancal" in najgrje nesramnosti počel—ta celibat. Kadar se je do dobrega naučil življenja, kar je imel z naravnega stališča tudi popolnoma prav, se je, seveda, vrnil ta graški Rimar. Stara navada je pač železna srca!

Za danes naj bode dovolj a oglašim se zopet in zopet, ker upanje zarukancev, da bodo farški nasprotniki z električno žico vdarili v tiskarno Glas Svobode in vse črke pomešali, se pač ne bode izpolnilo.. Bratski pozdrav vsem čitateljem Glas Svobode. JAKOB EDELVEIS.

Rock Springs, Wyo., 5. feb.

Gotovo sem jaz prvi, ki se iz tega pustega kraja oglašja z malim dopisom. Čital sem v Glas Svobode iz Frontenca, Kans., dopis, ki me je nehote spomnil na tško dogodbico, katero sem sam doživel. Bil sem leta 1899 v N. M., v kraju, kjer še dandanes dela slabo napredujejo. Tamošnji župnik se je pa za to kaj malo zmenil. Imeti je hotel vkljub temu novo cerkev. Takoj se je pričelo s pobiranjem in s prižnice nismo družega slišali kot daj, daj, daj! A do prave gonje je prišlo šele zatem. Župnik je storil izdajalske korake do nadzornika premogovih rovov in ta kot rojen Irec, se je župnikovem vabilu takoj odzval in priskočil dušnetu pastirju na pomoč. Določili so, da mora vsak dati vsaj tri dolarje. Hočes—nočes, imaš—nimaš, za to mi nihče vprašal, kdor ni dal, vpisan je bil v črne knjige. Prišli so torej pred naša stanovanja in eden za drugim smo morali odračunati po \$3. Ko se je vendar eden izmed nas oglašil: dam dva, je hi-

tro župnik poskočil in zavpil: daj tri ali pa nič. Seveda, spolnilo so se tudi tukaj besede puebskega rojaka, da Slovencu takoj sree v hlačiice skoči, ako le "gaspud" malo bolj trdo zarentačijo.

Zdaj pa vprašam: ali ni te pravo pravcato trinoštvo—je to katoliško? Nabrala se je, seveda, lepa svota dolarjev in z delom se je pričelo. V našo zaščenje pa je raslo iz tal, ne cerkev, temveč krasno poslopje—farovž; cerkev pa je bila ostala še stara dobra. Župnik so pa trdili, da je bila to volja božja.

Glejte, dragi rojaki, tako in enako se dela z nami. In vendar naši žulji vsvarjajo vse. Ne poslušajte jih, ki pravijo dajte vse nam in za cerkev. Ravno dejstvo, da dajemo delavci zopet vse nazaj, kar krvavo zaslužimo je vzrok zatiranju in zasramovanju. Zakaj pa sploh cerkev rabi denar? Za družega ne, kakor da z njim gospodari čez naše duše—da nas zasutnji. Rojaki, nehajmo z našo malomarnostjo, predramimo se z dolzega spanja. V 20. stoletju je čas, da nastopimo, vred z drugimi narodi, z druženo močjo, tako proti črni pijavki, kakor proti krutemu kapitalizmu.

Glas Svobode je list, ki zastopa neustrašeno ta načela človečanstva. Naročujmo se in priporočujmo list, ki želi nam vsem jednako dobro. Vsi smo prišli jednako na svet in vsi bomo morali prej ali slej umreti, tako piše Glas Svobode. In vsled tega naj bi bil list brezverski? Kaj takega zamorejo trditi le črne pijavke, katerim je edino—le za naš—groš. Nikar ne trdite, dragi rojaki, list je protiverski. To ni in ni! Nikdar še nisem čital v Glas Svobode: ne smeš imeti vere, ne hodi v cerkev itd. List zabranjuje le preveliko izkoriščanje naše neumnosti v lastno dobičkarijo in to je prav. Vsak naj stori svojo, (za celo skupnost) dolžnost in naj priskoči izdajateljstvu lista po svotni moči na pomoč, da bode začel Glas Svobode toliko prej izhajati v povečani obliki, oziroma vsaj dvakrat na teden.

Ob jednom nazuanjam rojakom širom Amerike, da je zdaj tukaj jako malo dela in ne svetujem nobenemu semkaj priti. Če ne bode v kratkem boljše, bomo morali še mi iti s trebuhom za kruhom. Če se razmere zboljšajo bomo že še poročal.

Konečno pozdravljam vse svobodni miselne rojake, drugim pa želim, da se začno kmalu zavdati proste svobodne misli in stopijo tudi v vrste naprednih mož. A. Justin.

Brezžična brzojavna poročila iz nebes.

Največji uspeh modernega teleskoparstva dosegel "GLAS SVOBODE"

(Dalje.) Vzdig proti nebu.

V zadnji številki "Glas Svobode" smo našim čitatelcem popisali naš pogovor z doktor Prešernom in sicer "vse po vrsti kakor so hiše v Trsti."

Vsak čitalec ve, da smo stali takrat pred družni v neskončni prostor.

Predu smo jo pa odrinili na nepoznato pot, smo hoteli še poizvedeti novice iz stare domovine. Pregledovati smo začeli nam ta dan došle novine iz Avstrije.

Ko smo vzeli v roke "Slovenski Narod" z dne 27. januarja t. l., smo čitali na tretji strani le-to: "Zveza med zemljo in nebom. Pariška znanstvena akademija je leto nazaj razpisala 100,000 frankov na-

grade za iznajdbo zveze med zemljo in enim izmed planetov. O zvezdi Martu je splošno mnenje, da ondi stantujejo bitja, ki so ljudem podobna."

Kaj pa je dalo največjemu znanstvenemu zavodu na svetu povod, da je ponudil stotisoč dolarjev onemu, kateri bo prvi učinil zvezo s kakim planetom?

Dragi čitatelji, čitaj pazno, kar mi tukaj črno na belo zabeležimo: Mi, mi "Glas Svobode" smo bili oni, ki smo ob novem letu pisali v Pariz sledeče pisemce na ododno znanstveno akademijo:

PUEBLO, COLO., 1. jan. 1903. Slavno predstojništvo znanstvene akademije

[v PARIZU, FRANCOSKO. Nameravamo zvezo z nebom učiniti. Mimogrede bomo tudi obiskali nekoliko bolj važnih zvezd premičnic (planetov), nepremičnic, zvezd družic (satelitov), zvezd repatic, solncev itd.

Ako nam nameravano podjetje posreči, bode to brezdvomno neprecenljive vrednosti za znanstvo. Naznanjamo slavnemu predstojništvu, da si bomo šteli v čast, Vaši akademiji pošiljati številke, našega lista "Glas Svobode," v katerih bomo priobčevali poročila iz raznih, gori navedenih svetov. Z odličnim spoštovanjem "Glas Svobode."

Na to pismo smo dobili sledeči odgovor: PARIZ, 20. jan. 1903. Slavno uredništvo "Glas Svobode."

PUEBLO, COLO., U. S. A. Z veseljem in zaščenjem smo čitali Vaše poročilo, da se hočete povspeti v nebesa in ob enim obiskati nekoliko družih svetov.

Obilo sreče in uspeha! Ob enim Vam pa raznamimo, da bode do bili stotisoč frankov (to je 20,000 dolarjev), če se Vam posreči le z enim planetom ali satelitom ukreniti zvezo.

Z vsem spoštovanjem predstojništvo akademije znanosti v Parizu. Ko smo to čitali, mislili si smo: Ta denar je naš—pa nobenega družega. Kako se bo "Mir" jezil, ko bo začel "Glas Svobode" kot dnevnik ishajati! Kaj je Miru nesla zveza s pekлом? Še manj kot nič! Norčevanje, zasmeševanje, pikanje—to je žel. Pa on je osliček in še se bo zmuzal na led.

Naj povemo še tukaj, da smo tudi predstojništvu naravoslovnega muzeja v Washingtonu, D. C., pisali istoslovno pismo, kakor akademiji v Pariz. Ali pa veste, dragi čitatelji, kaj so nam gospodje iz Washingtona odgovorili? Tako—le: "We are very glad to know, you intend to arrange a little excursion to all kinds of stars and suns, circulating in the universe. Can you make an estimate how much it would cost to catch and chain one of the planets, for the purpose of exhibiting it at the fair in St. Louis? Could the star be used as old iron afterwards? Please don't catch a too hot one."

Po naše se bi to glasilo: "Veseli nas slišati, da nameravate mali izlet na razne zvezde in solnce, sukajoče se v univerzi. Ali bi nam mogli naznaniti ceno oziroma koliko bi stalo, če nam vjamete in averizite en planet v svrhu, da se razstavi v St. Louis-u? Ali bi se moglo pozneje rabiti zvezdo kot staro železo? Prosimo ne vjemite kako prevročo zvezdo."

Sakrabolaki Amerikanci—smo si mislili, ko smo to prečitali. Meni nič, tebi nič—pišejo o tej stvari, (Dalje na 3. strani.)

PONAREJENE JESTVINE.

Državni zdravniški urad se mnogo trudi, da kolikor mogoče zataro prodajo ponarejenih jestvin, katere brezvestni trgovci ne glede na življenje in zdravje ljudstva, ampak samo da svoje nenasitne malhe polnijo, kot prave prodajajo. Ljudstvo bi lahko zdravniški urad prav zdavno podpiralo s tem, da od trgovca, kateri take jestvine prodaje, nič več ne kupijo, ker kdo jedenkrat goljufa, tudi drugič poskuša. Kupujte tedaj samo prave jestvine in ne ponarejenih. Ako Vam kdo trdi, da je ponarba Trinerjevega grenkega vina ravno tako dobra kot pravo Trinerjevo, temu nikdar ne vrjemite, ker to je nemogoče, da bi bilo to res. To vino je dokazano napravljeno samo iz pravega, naravnega starega vina in kot tako je gotovo najboljši čistilec krvi, pomočnik za ojačenje mišic, redno prebavljenje, zdravno oblijeje in celo telo, sploh obranitelj zdravja. Dobi se v lekarnah, dobrih gostilnah in pri izdelovalcu Jos Triner-ju, 799 S. Ashland Ave Chicago, Ill.

ROJAKOM IN DRUGIM BRATOM SLOVANOM V SPOMIN!

Cenj. občinstvu se vljudno priporočam za vsa notarska opravila za Pueblo Co. in za v staro domovino. Pri meni bode te gotovo ceno, dobro in točno postreženi. S spoštovanjem M. V. KONDA (NOTARY PUBLIC) in sotrudnik "Glas Svobode."

NAZDAR!

Slovenecem in drugim Slovanom priporočam v obilen poset svojo brivnico. Joe Besal 1248 S. SANTA FE AVE. PUEBLO, COLO.

DVAKRAT NAZDAR!

Slovenecem in drugim Slovanom priporočam v obilen poset svojo lepo urejeno brivnico. John Zakrajšek 817 East C St PUEBLO, COLO.

BRATE SLOVENCI!

Velika zaloga družtenih zastav, znakov in bander prve slovenske tvrdke. Dopisuje se tudi v češkem hrvaškem in slovenskem jeziku. Ceniki in uzorci se pošiljajo gratis. Z načelom: Svoji k Svojim, obrnite se pri vsaki potrebi na EMIL BACHMAN-A 590 Center Ave., CHICAGO, ILL.

Ed. Knight Shorty Adams

The 2nd Class

Izvrstna vina, razne likerje in najfinejše smodke se dobi pri nas. 332 S. UNION AVE. PUEBLO, COLO. Phone 351-C. Elegantno opravljene sobe na razpolgo.

Cena obuvalu.

SAMO ZA PAR DNI. Moški nedeljski čevlji pred po 3.50 3.75—in 4.00 dolarje sedaj \$3.25. Moški delavski čevlji od 60c. navzgor. Ženski čevlji—čevlji za otroke, —povrni čevlji—in povrni zimski čevlji, vse vrste in najboljši v mestu in po najnižji ceni. KOENIG in BODIEN 323 S. Union Ave., PUEBLO tretja vrata od B & O prodajalnice

Anton Šukle

PUEBLO, COLO 604 S Santa Fe. Priporočam svojo gostilno, kjer točim vedno sveže pivo in žganje. TELEFON 507 Main.

KADAR GREŠ KUPIT ČEV. LJE IDI K

Sharp & Babbitt.

Naše cene so nizke in trgujemo sapno s obuči. Vse za denar. 308 So Union Ave

kakor bi šli mi ribe ali pa rako lovit! Teh vankijev pač ne more nobena stvar osupniti—in koj na dobiček mislijo! Francozje so nam ponudili stotisoč frankov z ljubeznivimi—navdušenja do vednosti—Amerikanci nas pa vprašajo, če bi mogli iz zvezde delati šine ali kolese! Čo bi kdo rekel Amerikancem, da je polnce čisto zlato, takoj bi isti prodal za sto milijonov delnic, seveda, če bi ustanovil društvo z namenom, da to zlato solenato kroglo potegne na svet (z novo patentovanim strojem), jo razkosa in spravi v denar. Well—taki so!

Ko smo pregledali časnike iz stare domovine, smo začeli misliti na naš odhod proti nebu. Vedeli smo, da bode naše telo ostalo na zemlji. Dokaj neradi smo se ga odločili zapustiti, ker zdravo in čvrsto je postalo od tiste nedelje, ko so škof Matz iz Denvera, očka Ciril in bratec Burgarček tako iskreno in katoliško molili za nas. Pred ono nedeljo nas je še pogostokrat trpinčil revmatizem, a po znanem 25. januarjem nas je popolnoma zapustil. Kdo bo potem še dvomil nad blagodejnim vplivom molitve? Le iz čistega, bogoljubnega srca more ona priti!!! Čista, bogoljubna srca so se zbrala 25. m. m. vkup—in kar nič se ne bi čudili, če bi odtedaj naš revmatizem trgal koga drugega, morebiti enega—ali pa tudi več—izmed naših gospodov! Bog tepe one, katere ljubim—naj bode torej dotični potolažen....

Bimbosu v Clevelandu.

Smeh nas je posilil, ko smo našli v Miru z dne 13. t. m. iz Clevelanda neki dopis, katerega ni gotovo nihče drug sklanjal kot kakšno smešno popče. Trdi ta dani velikan, da je naše pristase sram se polpisati pod dopise, medtem se pa sam ponosno podpisuje Janko B. e. Na dan spolnim imenom, da dokazemo farovžko grehario. Za toliko neumne nas pač ne morete imeti, da vam bode mo verjeli, da je spisal ono, vaš sluga Čibmab. Saj se do pet šteti ne zna....

Vesti iz stare domovine.

Zopet Anton Mezeg. Iz "Sl. N." —V neki loški gostilni smo videli mladega duhovnega "gospoda" v družbi dveh mladih deklet. Bil je precej sladko ginjen, ker je bil v taki prijetni družbi, pred njim je pa stal vinček, ki nima kosti ter gladko teče po grlu. Gospoda smo spoznali za Antona Mezga, ki je v Podkrajju izdiral trn svoji kuharici, mladi dekleti pa ste bili iz Selce. "Gospod" je glasno zatrjeval svojima družabnicama: "Včasih sem bil muha, zdaj sem pa lev!" Prenočevali so potem skupno pod eno streho, dasiravno bi dekleti lahko šli domov v Selce. Spali so seveda vsak v svoji sobi! Ponoči pa je strašilo tam in so letali strahovi v belih krilih po stopnicah, in potnik ki je tudi prenočeval pod isto streho, menil je, da je tudi "gospoda" nosila luna gori in doli po stopnicah. Potnik se je zjutraj vpisal v knjigo tujcev in je videl, da so dotični gostje tudi podpisani v knjigi. Podpisali so se: "gospod" Mezeg se je podpisal: Anton Lomek, dekleti pa: Čenčič iz Čenčiče. Ena izmed teh dveh je prj. šnja Mezgova kuharica, kateri je izdiral trn, druga njena sestra. Gotovo so se slučajno sešli v Loki in slučajno prenočevali skupaj. Škof tako vzglednega Mezga lahko takoj postavi za tohanta z dvema kuharicama.

Suh ofer v Sežanih. Iz "Sl. N." —Na božični dan je po doželi navada, da priredijo g. župnika "ofer".

Ta dan je tudi g. župnik sežanski priredil "ofer"—ali "ofer" je bil—suh. Čakal je in čakal, da kaj priberneči, ali ko je videl, da se živa duša ne zmeni za take radovoljne davke, zapre "ofer". Samo trije gospodje so mu hoteli darovati nekaj kronic. Ko je bil "ofer" končan, morali so isti gospodje za altarjem do kokončane službe božje čakati. Bolje bi bilo, da so iste kronice, ki so jih nameravali darovati g. župniku, darovali za uboge v Sežani, kajti g. župnik ni potreben milodarov. Ljudstvo je vendar enkrat spregledalo, da je g. župnik dobro plačan in vsled tega tudi nobeden k "ofru" ni šel. In tako je tudi prav!

178 milijonov zažganih. Državna banka je zažgala starih papirnatih bankovcev za 178 milijonov kron.

V Stranjah pri Hrenovicah je nevaren tat vlomil v mlin Antona Žitka, ko je bil gospodar odsoten v Trstu, in je pokradel mnogo efektov in starega srebrnega denarja v vrednosti nad 200 K. Tatu so vjeli in je isti že v rokah senožeške sodnije.

Pomočnik ustrelil dekle. 18 letni pomočnik T. Gaggl pri trgovcu Spilezju v Celovcu je imel iz neke sobe prinesiti nekaj jabolk. V sobi je bil tudi samokres. Gaggl ga je vzel, in ne vedoč, da je nabasan, je nameril na kuharico A. Hamersal, ki je bila tudi v sobi. Pritisnil je dvakrat. Samokres se je sprožil in smrtno ranjena se je kuharica zgrudila na tla. Prepeljali so jo v bolnišnico, kjer je umrla. Doma je bila iz Radiš. Zadeta je bila v prsi.

Umor in samomor. Iz neke, na korzu v Pulju ležeče hiše je bilo 30. m. m. popoldne nakrat slišati streljanje iz revolverja in obupno klicanje na pomoč. Nekaterniki so pohiteli v hišo, vlomili vrata in našli neko žensko in nekoga moškega v krvi. Oba sta bila mrtva. Ustreljena ženska je bila pevka, ki je nastopila v neki puljski gostilni, moški pa neki pevec z Reke; on je njo ljubil, ona pa njega ni marala. Pevec je prišel skrivaj z Reke v Pulj, se vtihotopil v njeno sobo in tam ustrelil njo in sebe.

V Ameriko. 3. t. m. ponoči se je odpeljalo z južnega ljubljanskega kolodvora 170 oseb v Ameriko, in sicer 71 s Kranjskega in 35 s Hrvaškega.

Milijonska defraudacija v Pragi. "Nar. Listy" javljajo, da so se ravnokar našla jako važna pisma, ki so položaj in zamotane račune v posojilničnih knjigah znatno pojasnila. Ta pisma kompromitirajo visoke cerkvene dostojanstvenike in ako se v najbližjih dneh odlični duhovniški krogi ne zavzamejo za pomoč posojilnici, bo takoj deželno sodišče razglasilo konkurz. Znano je že celo, da bo konkurznim komisarjem imenovan deželnosodni svetnik g. Nebovidsky.

Nesreča z dinamitom. V Strasbo v Tureninskem komitatu je delavec Sibila hranil preblizu peči škattlo z dinamitom. Dinamit se je razletel ter porušil hišo. Izpod razvalin so izvlekli mrtvega delavca, njegovo sestro in njegovega tovariša.

Predrzní roparji. V "Grand hotel" v Budimpešti so se vtihotapili zločinci vkljub živahnemu obisku, razbili blagajno ter odnesli gotovine in vrednostnih papirjev za 63,000 K.

Civilizirano opico imajo v nekom variete-gledališču v Londonu. Ista obedi pri mizi, drži nož in vilice lopeše kot marsikateri človek, prime graciozno kupico, se po pit-

ju premisljeno obrise s servijeto, pomigne natakarju, ako česa želi ter se poslovi od gostov, stišnivičijim roko.

Ponesrečen poskus. Inženier Pizzuto v Palermi je razkazoval svojo iznajdbo, neko varnostno pripravo, da se revolver ne more sprožiti. Priprava pa je odrekla, ko si je nastavlil revolver na prsi in krogla mu je prodrla srce.

Dve ženski so obesili v Londonu, ki sta pomorili devet tujih nezakonskih otrok, ki sta jih prevzeli za visoko odškodnino v oskrbovanje.

Očetovo maščevanje. V Koloniji v Italiji je bil zelo premožen meščan Luigi Manara, ki se je vedno prepiral s svojim sinom. Zaklel se je, da ne bo sin za njim pododaval niti krajcarja. V ta namen je prodal vsa svoja posestva in hiše ter kupil za ves skupiček vrednostnih papirjev — v vrednosti 1 milijon lir. Vse te papirje je stlačil v posteljo, se v njo vlegel ter zažgal. Zjutraj je bilo od njega in njegovega premoženja le kup pepela.

Umetnik je dobil dva glavna dobitka. "Pester Lloyd" pripoveduje: Nekemu gledališčnemu igralcu v Budimpešti je zbežala žena ter vzela seboj vse, kar se je le dalo pobrati, le nekaj kronc je še našel igralec v blagajni. Radi izgubitve žene igralec ni žaloval: vzela kronce, pošteno se je nasrkal vina in ko mu je končno ostala v žepu samo ena krona, je dejal: "Ako je vrag vzel ženo, naj vzame tudi denar" ter si kupil končno neko srečko, na katero je dobil te dni 40,000 K. Zdal se le boji, da ubegla žena ne izve o njegovem dobitku ter se ne vrne: potem bi baje izmed dveh srečk vrednejšo izgubil.

"Osservatore Romano" prijavlja govor, ki ga je papež imel dne 24. t. m. ko so se mu poklonili rimski patrijci. Ta govor je važen, ker se je papež izrekel proti temu, da bi se odpravile predpravice posamičnih stanov in proti načelu o enakosti vseh ljudi.

Pohujšljiva maska. Pred leti, ko so bili kostumni plesi na Francoskem na vrhuncu ter že ni bilo nič novega, česar se že ni videlo pri maskirancih, prišla je v plesno dvorano vendar do tedaj ne običajna maska. Neki mladi dijak je namreč vstopil v maski kot omara za obleko. Na vrhu je gledala iz omare z mavcem prevlečena dijakova glava, ki je bila povsem podobna kipu, noge je imel umetno skrite v nogah omare. Omara je bila dvakrat zaklenjena, a nad ključavnico je bil napis: "Ne odpreti! Vse se je zbralo okoli nenavadne maske, in seveda ni dovolila radovednost, da bi ne bili odprti omare. A tedaj je završelo po dvoranil Dovtipnež namreč ni imel na sebi druge obleke kot—omaro. Končno so tako maskiranega dovedli na policijo, češ, da je bil njegov nastop nemoralen. Dijak pa se je odločno zagovarjal s tem, da je bil zaklenjen ter nosil tudi svarilo, da se omara ne sme odpirati. Bil je oproščen. Danes je ta dovtipnež svetnik pri pariškem apelacijskem sodišču.

Štiri jubileji Leva XIII. Sv. oče Lev XIII. praznuje letos štiri jubileje, in sličen slučaj se še ni dogodil v cerkveni zgodovini. Obhaja namreč železen (70 letni) jubilej svojega mašniškega posvečenja, diamantni (60 letni) škofovski jubilej, zlat (50 letni) kardinalski jubilej in srebrni (25 letni) papeški jubilej. Dobro katoliško ljudstvo se posvičuje, da priredi prav mnogo romanj v Rim in prinese seboj

novce. Sv. oče je revež, ubogi jetnik v Vatikanu, in taka, z novcem oskrbljena romanja so edina tolažba v žalostnih dneh njegove starosti.

Maščevanje goljufanega moža. Pred šestimi leti je bil kmet Banas v Jakabfalvi na Ogrskem, obsojen v 6 letno ječo, ker je s sekuro ubil svojo nezvesto ženo. Zenin ljubimec je takrat ušel. Prvi dan, ko je bil Banas izpuščen iz zapora, so našli v gozdu razsekano truplo zapeljivca, a zraven na drevesu je visel maščevalec.

Koliko je vrst živalij? Prirodnoznanci so dognali, da je vseh živih bitij na svetu nad 400,000, izmed katerih je žuželk in mršesov 230,000; ličink pa 120,000. Vseh ptic je 13,000 vrst, metuljev 50,000 drugih krilatec 38,000. Rib poznamo 12,000 vrst, reptilij 8,300 vrst, od teh samo kač 1,640 vrst. Strupenih kač je 300 vrst. Pajkov lazi po svetu 20,000 vrst, črvov 8,000 vrst. V berlinskem naravoslovnem muzeju je zbranih 200,000 vrst raznih živalij, tedaj polovica vseh, kar jih živi na zemlji.

Kaj človek je. Neki statistik je izračunal, kaj mož srednje velikosti in srednjega apetita, ki ima dober želodec, poje do svojega 70. leta. Ponaša se lahko, da je pojedel 25,000 kg. kruha, 18,000 kg. mesa, 40,000 kg. zelenjave 4,000 do 4,000 tucetov jajc ter izpil okoli 500 hl razne tekočine. Skupni račun te jedi in pijače znaša lepo svoto 40,000 kron.

Društvene vesti.

Društvo sv. Petra in Pavla Pozivlja vse svoje ude, da se zanesljivo udeleže zborovanja vsakega 13. v mesecu v dvorani na S. Santa Fe Ave. št. 1207.

Nadalje vabi društvo k pristopu vse one, kateri niso še pri nobenem društvu, kajti: ne vemo ne ure ne dneva, kdaj nas doleti nesreča. V društvu je moč. ODBOR

Bratsko društvo: "SOKOL" spadajoče k J. S. K. J. ima svoje redne seje vsako drugo nedeljo v mesecu v društvenem shajališču na 1217 Eiler Ave.

"SOKOL" si nabavi v kratkem svojo popolno uniformo. Prično se tudi redne vaje za one, kateri imajo do tega veselje. Pristopnina neznamenatna. K obilnem pristopu v društvo, vabi vladno ODBOR.

NAZANILLO.

Društvo sv. Trojice sprejema nove ude do 15. maja t. l. brez pristopnine. Za plačati imajo le društveno čepico, regalijo in znak. Bolniška podpora takoj po pristopu. ODBOR.

Žensko društvo

MARIJE POMAGAJ broj 173 je imelo 21. decembra m. l. občeno zborovanje. Pri istem so bile zvoljene v odbor sledeče gospe: Franciaka Uršanovič predsednica; Marija Perše, podpredsednica; Katarina Jerman, računovoditeljica; Jenny Hočvar, tajnica; Stanoslava Culig, Margareta Kozjan in Katarina Kočvar, pregledovalnice knjig; Ivana Kalamenc, predsednica bolniškega odbora za Grove in Marija Jannet odbornica za bolne na Bessemer-ju.

Društvena seja je vsako tretjo nedeljo v mesecu. Vse udinje društva se morejo vsake iste zanesljivo udeležiti.

To edino žensko društvo v Pueblo li uspeva jako dobro in z ozirom na to, da ne vemo ne ure ne dneva svoji smrti, vabi vladno k obilnem pristopu ODBOR.

Pozor rojaki!

Glas Svobode stopil korak naprej!

Ako želi, kateri rojakov točne, vestne in poštene potrebe glede spodaj navedenih točk, naj se blagovoli obrni na upravništvo GLAS SVOBODE.

Pošiljamo denar v staro domovino po dnevnem kurzu, ter jamčimo, da bode vsaka svota zanesljivo in najhitreje prišla v določeni kraj.

PRESKRBUJEMO PREKOMORSKE VOZNE LISTKE ((za v Evropo in iz Evrope v Ameriko)) različnih najboljših parobrodskih družb po najnižji ceni.

Posredujemo pri kupovanju železničnih vozni listkov na vse kraje Zdr. držav, Mexike in Canade.

POSREDOJEMO TUDI PRI SODNIJAH in smo vedno pripravljene rojakom v vsakem oziru pomagati v tej ali oni stvari in to gotovo v njih popolno zadovoljnost.

Prevzamemo tudi vsake vrste tiskovine v delo, vezemo knjige in drugo.

Z geslom: Svoji k svojim, se priporočamo rojakom in vsim drugim bratom Slovanom.

Upravništvo GLAS SVOBODE 1217 Eiler Ave. PUEBLO, COLO.

HAVANNA CLIPPINGS

HOWARD Slovenski fotograf poznat mej Slovenci že mnogo let, izdeluje najlepše velike in male slike po najnižjih cenah. 304 N. Main St. PUEBLO, COLO.

The Singer so najboljši in najbolj razširjeni šivalni stroji. Ravnokar je došla velika zaloga v Pueblo. 209 N. Union Ave. Pueblo, Colo.

JAMES F. DRAKE odvetnik Room 120 Central Block PHONE: Main 378. PUEBLO, COLO.

Slovenska babica. Naznanjam vsem rojakinjam, da sem po zakonu pooblaščen izvrševati posel babice. Izvežbala sem se v tem v Ljubljani vže leta 1888 in dostala najboljšo izkušnje v zadevah poroda. Moja zvedenost vam bode gotovo v korist. Priporočam se ANA GORJAN 432 Rush St. PUEBO

RABIMO
50 mož za Texas po \$1.75
50 " " N. Mexico " \$1.50
50 " " Missouri " \$1.75
50 " " kamne kopat " \$1.65
nadalje: kuharje in strežnike, ter voznike in nakladatelje. GILMANS EMPLOYMENT AGENCY. Nasproti "union" postaje

Bergerman Bros. Our Bessemer Store NA VOGLU NORTHERN in EVANS AVE. NOVI DOM AVSTRIJANOV.

Kadar potrebujete kaj obleke, čevljev, klobukov, čepic, lase zgornje obleke, kvečge itd, obrnite se na nas. Vedno najboljša roba po najnižjih cenah. Kadar prideš v našo prodajalnico, uprašaj po kovanih čevljih in delavnih rokavicah.

BERGERMAN BROS. valika prodajalnica v mestu na vogalu 5. in North Main ceste

Ureh Papes

116 Northern Ave.

Pueblo, Colorado

Priporočam c. rojakom svoj

SALOON

V KTEREM TOCIM NAJBOLJŠE PIVO IN ŽGANJE.

Zdravnik

CH. ARGYR

1210 BERWIND AVE. - TELEFON: Black 62.

Pisarna je odprta dan in noč. Mikroskopska preiskovanja, opazovanje in preiskovanje vode i. t. d. Govori se: SLOVANSKO, ANGLEŠKO, NEMŠKO, LAŠKO, FRANCOŠKO, TURŠKO in GRŠKO. PUEBLO, COLO.

Philip Zang Brewing Co.

Urad in pisarna cor. Dand & Lampkin Streets.

TELEPHONE 79.

Ta pivovarna dela pivo prve vrste in je edina čista piva delana v državi Coloradi iz samo češkiga hmelja in pa iz v državi Colorado pridelanega ječmena.

Pite Zang pivo!

GOLDEN BEER

je najboljšo in najčistejšo pivo.

Geo. Jackson

agent.

Morrisova agencija za za- varovanje posestva.

HENRY O. MORRIS upravnik.

Soba 45 v Opera House.

TELEFON 408 "F" pobiralec najemnine. Posestva, domovja se kupujejo in prodajajo. Za izgube je odgovoren g. Morris sam.

SE PRIPOROČAM BRATOM

SLOVENCEM za obilen obisk moje manufakturne trgovine, prej lasnik Dušan Lagjevich. Bodeu vedno dobro postregel vsem.

BUDE RADKOVICH

1247 S. SANTA FE AVE. PUEBLO

Board of Trade.

Liquor House.

Prodajamo na debelo in drobno. Če na debelo, obrni se na gosp. Čuliga ali pa kar na omenjeno trgovko.

Imamo 9 let staro "žganje", kupica 10 c. izvrstno vino in smodke Slovencev se priporočam!

SAM HONIG & CO.

180 S. Union Ave. - PHONE 557 B in 208 Northern Ave Bessemer. Phone Red 843

McMAHON & COLLIER.

Pogrebника.

Po dnevi in po noči odprto. Dobra postrežba in po niski ceni. Delujem tudi največ pri SLOVENCIH, sploh SLOVANIH.

Corner D. and South Union Ave.

PUEBLO, COLO.

POZOR SLOVANI!

Naznanjava vsem rojakom, Hrvatom, Srbom in dr., da sva opustila gostilno na S. Santa Fe Ave. in se popolnoma preselila na Bessemer, kjer sva vzela v najem "Saloon" od gosp. John Roitza. Na novem prostoru točiva in bodeva vedno točila sveže pivo in vsakovrstno najboljšo žganje, ter postregla z dobrimi smotkami. V gostilni imava tudi biljar in pod trgovino g. Roitza izvrstno kegljišče, katerega rojakom priporočava v porabo.

Za obilen obisk se Vam prav vljudno priporočava:

Rudolf Saje in John Vukšinič.

No: 219 Northern Ave. PUEBLO, COLO.

LION CLOTHING COMPANY.

NIZKE CENE COR. 2 in SANTA FE NAJROBLJŠA ROBA

Naznanjamo da smo odprli še drugo prodajalnico pod imenom

Crown Clothing Company

na Union Ave. blizu nove železniške postaje - št. 229.

Obe prodajalnici sti prenapolnjeni z lepo zimsko obleko. Imamo tudi moderne dolge vrhne suknje. Obuvala vsake vrste za moške in ženske, za praznik in delo.

Za obilen obisk se Vam priporočava rojak Vaš PETER CULIG.

JNO. NORRIS FURNITURE CO.

TRGOVEC.

s pohištvo, tapeti in razno vrstnimi pešmi 223, 224, 228, 302 in 304 Santa Fe Ave., PUEBLO, COLO.

Imam v svoji službi Slovence Math Malenška.

WALTER BREWING CO.

Telefon 272

Ta piva je ena najboljših v državi. Pivovarna razpolja pivo, ktera je posebno izvrstna, tudi v steklenicah. Naroči se na edini zaboj, da se prepričaš o trditvi. Denar ostane v Pueblu. Imamo tudi lepo urejen saloon.

NOVA DRUŽINSKA GOSTILNA.

Phil Weber 321 Northern Ave.

Točim najboljšo, vedno sveže pivo in žganje, ter imam gorak in mrazel brezplačen prigrizek. Dobiš pivo v sodčkih in v zabojih.

V OBILEN OBISK SE PRIPOROČA PHIL WEBER lastnik.

Cambron's Clothing House.

Velika izbira vsakovrstnih oblek za praznik in za na delo. Izlozba spolnje obleke in odej. Cene najsolidnejše. Za obilen poset se vljudno priporočam

SAVA RADAKOVICH

321 & 223 N. Union Ave., PUEBLO, COLO.

THE DENVER & R. G. SYSTEM

NAJBOLJ PRILJUBLJENA POT V

COLORADO SPRINGS, CRIPPLE CREEK, LEADVILLE, GLENWOOD SPRINGS, ASPEN, GRAND JUNCTION, SALT LAKE CITY, OGDEN, BUTTE, HELENA, SAN FRANCISCO, LOS ANGELES, PORTLAND, TACOMA, in SEATTLE.

Vozi v vsa znana mesta in rudokope po Colorado, Utah in New Mexico.

Potovalcu priljubljena pot

V VSA LETOVIŠČA V BRIDE.

EDINA POT KATERA VOZI ČEZ SALT LAKE CITY NA MORSKO OBREZJE.

Se voziš s spalnim vozom

MED PUEBLO IN DENVER LEADVILLE GLENWOOD SPRING GRAND JUNCTION LOS ANGELES CHICAGO, ST. LOUIS IN SAN FRANCISCO SALT LAKE CITY OGDEN PORTLAND SAN GRANCISCO

Vozovi za obed. Postrežba po jedilnem listu na vsih vlakih.

Za prekmorske in železniške listke obrnite se na pisarno Central Block. H. F. KRUEGER - general Agent.

Bell Bar.

NA VOGALU S. SANTA FE IN NORTHERN AVE.

R. S. Marshall & Oscar Thrane lastnika.

Točim izvrstno vedno sveže pivo in žganje in postrežem z najboljšimi smotkami. Držim na razpolago tudi brezplačen prigrizek. Za obilen obisk se priporočam vsem Slovencev, Vaš rojak

John Adlak

NATAKAR.

Najbolje vrste delovni mlaki terzi v Pueblu

Q. K. za \$ 1.50

Čevlji so delani od unjskih delavcev v Pueblu

Lepi nedeljski čevlji unjskega dela za 1.50 do \$ 3.50

Najbolj se ti sp-luča če kupuješ pri Tom Brown

čevljar-ju 307 N. Main St.



Družinska hiša 32, Block K

Hišni telefon: Red 1062

A. F. Cherry

Glavni stavbenik (kontraktor) 332 S. UNION AVE. PUELO.

Moje celo se samo hvali, tako dvorana društva sv. Jožefa na East B cesti. Slovencev se vljudno priporočam za vsakovrstne stavbe in zgradbe. Vsako delo izdelujem točno in ceno.

A. F. Cherry 32 Block K

Pueblo, Colorado.

Rojakom!

Naznanjava, da sva v zvezi z najboljšim agentom, "Chicago Labor Agency", Clapp Freeland Co. in pošiljava delavce na vse strani Amerike, največ na železnice.

Imava tudi čedno prenočišče za potnike. Kot solidna hiša je znana po vsej ameriki. Vsak Slovan naj nas obišče, ki pride semkaj. Priporočava posebno svoj lepo urejeni "SALOON", kjer točiva vedno sveže pivo in drugo pijačo.

Pezdir & Schweiger

TELEFON: F 2727

1002 So. 13th St.

OMAHA, NEB.

WEST BROS. FURNITURE CO.

117-119 So. Union Ave., Pueblo, Colo.

Največja prodajalnica pohištva v mestu in po najnižji ceni. Dobiš vse kar si želiš za popolno opravo svoje hiše: železne postelje, matrace, peči, okna, vrata, mize, stole, stekla za okna, krožnike, skledice, vsake vrste pogrinjala, preproge i. t. d.

Pridite in si oglejte. Imamo v svoji službi Slovence g. Mike Thomas-a kateri Vam bode rad dobro postregel. TELEFON 26

MARK COAL CO.

prodaja vae najboljše vrste pramo-

Canon Prepared, Canon Lump, Canon Nut, Chestnut, Steam and Blacksmith Coal. Pictou, Maitland, Watson, Robinson.

Tri premog razne velikosti. Naroči pri nas. TELEFON 1. Na vogalu D and So. Union Ave.

Depot Drug Store

po zdravila, najfinojše dišave in nedeljske potrebščine. Gorke in mrazle neopojne pijaše in najboljše smotke.

Čenjenim rojakom naznanjam, da so harmonike

katero izdelujem v Washingtonu patentirane za Ameriko. Delo je izvrstno in solidno. Cene so zelo nizke in sem prepričan, da bodo odjemalci zadovoljni. Najtopleje se priporočam

JOHN GOLOB,

203 BRIDGE St., Joliet, Ill.

Išče se Alojz Kozula doma iz Celja. Spodnji Stajer. Novembra meseca preteklega leta je bil še tukaj. Kdor ve za njegov naslov, naj ga blagovoli naznaniti ANTON STARIHA-ta Box 45 OGDEN BUTTE, COLO. Ali pa na

"GLAS SVOBODE". Pueblo

SLOVENSKEGA NARODA SIN GLASOVITI IN PROSLAVLJENI ZDRAVNIK

DR. G. IVAN POHEK

sedaj nastanjen zdravnik na: S. W. Cor. 10th & Walnut St. in N. W. Cor. Park & Central St., Kansas City, Mo., bivši predsednik večjega nemškega, ter predsednik državnega zdravniškega društva in jeden najprej odmejnih zdravnikov zaradi svojih sposobnostij se priporočam slovenskemu občinstvu.

Glasoviti in proslavljeni zdravnik. — Ki se je izučil in prejel diplomu na slovečih zdravniških vseučiliščih v Evropi in v Ameriki z največjo pohvalo, je bil rojen v Samoboru na Hrvaškem; ima 25 letno zdravniško skušnjo. Zdravi najtežje in najopasnejše človeške bolezni. Prišel je mlad v to deželo, z željo in bogatim znanjem in skušnjami je postal predsednik dveh največjih medicinskih zavodov in dobil je glas svetovnega zdravnika. Zaradi tega naj se vsakdo ki boleha, obrne na: DR. G. IVANA POHEKA.

S trajnim uspehom ozdravi: bolezni na prsih, v grlu, plučih, glavni in nazni katar, krvne in kožne bolezni, ropanitizem, slabo prebavljenje, bolezni v mehuru, živčne bolezni, kronično onemoglost, tajne bolezni, vsakovrstne rane, izračenje itd. — Opazka: ako se je kdo zdravil brez vsajen in videl, da mu nihče več nemore pomagati, naj obišče ali se pismeno v materinem jeziku obrne na svojega rojaka Dra. IVANA POHEKA. On je na STOTINE in STOTINE nevarno bolnih oseb ozdravil, posebno pa mu je ljubo pomagati svojemu rojaku in bratu po rodu in krvi. Dr. G. Ivan Pohek se je pokazal izredno nadarjenega pri zdravljenju.

— VSI ONI:—

kateri nemorejo osebno priti k njemu, naj opišejo natanko svojo bolezen, kako je stara bolezen, in on odpošlje takoj zdravilo in navod, kako se ima zdraviti. V slučaju, da vidi, da je bolezen neozdraviva, on to pove dotični osebi, ker neče da bi trošil svoj krvavo zasluženi denar.

Kaj govori o Dra. Poheka nižje podpisani:

Svedočim, da sem osebno znan z dr. G. I. Pohekom in vem, da je zdravnik prvega razreda in gentleman. Moram ga vsakemu toplo priporočiti. THOS. P. WHITE, sodnik sodišča v Kansas City, Kans.

S tem potrjujem, da je gosp. dr. Pohek financijelno odgovoren za vse, kar spada v njegov zdravniški poklic; je visoko cenjen za svoje poštenje in priznan za najboljšega zdravnika v Kansas City.

MARTIN STEWART, občinski blagajnik v Kansas City, Mo. Spoštovani zdravnik: — Naznanjam vam, da sem vsa zdravila porabil, in sem popolnoma ozdravel. Zelo se vam zahvaljujem, ker sem bolehal 23 let, na želodec in črevih in sem mislil, da ni več pomoči, za mojo bolezen. Vaš udani JOS. ZGANIČ, Hastings, Pa.

Spoštovani Dr. Pohek: — Lepa vam hvala za ozdravljenje mojega revmatizma, vsled katerega sem trpel celih 20 let. J. KELLER Helena, Mont.

— NASVETE DAJE ZASTONJ. —

Ne pozabite priložiti znamko za 2c. za odgovor. — Vsa pisma naslovite na:

Dr. G. Ivan Pohek,

Post Office Boxes 553 & 563.

Kansas City, Mo. U. S. A.

NE POZABITE,

da je samo ena evropska LEKARNA v PUEBLI in ta je New York Drug Store

na BESSEMERJU.

Govorimo: rusko, poljsko in slovensko. V zalogi imamo vsa najboljše evropska zdravila. — Priporočam se Slovanom v obilen obisk.

THE NEW YORK DRUG STORE.

J. Appelbaum LASTNIK in RUSKI kemikar.

The Sutherland Engraving Co.

1514 CURTIS ST. DENVER COLO.



CUTS OF ALL KINDS

ZANG PIVA.

Jedina čista piva v državi Colorado. — To pivo toči tudi društvo Marije Pomočnice, spadajoče v N. H. Z. Za obile naročbe se vljudno priporočam.

Lukas Oreshnik Agent. Crested Butte, Colo.

SLOVANSKA GOSTILNA.

411 E. Northern Ave. Točijo se najboljša Californijska vina, likerji in doma pridelano Walterjevo vedno sveže pivo. Dobe se tudi fine smodke.

MARKO SMILJANICH lastnik.

Middlekamp Bros.

Glavni zastopniki, za zavarovanje proti ognju, za življenje itd. Podpisovanje poroštev; prodaje zemljišč itd.

213 S. Union Ave.

Pueblo, Colo.

SLOVANSKA PEKARIJA.

314 Victoria Ave. pol blaka od Union postaje.

Za obile naročbe se priporočam A. Dehn lastnik.

Chicago Liquor House.

BRATJE SLOVENC! Priporočam Vam svojo zalogo piva, žganja in smotk na drobno in debelo. Bodeite vedno dobro postreženi. Obrnite se na PAUL POPOVIČ-A 186 FRONT ST., PUEBLO, COLO

Groserija in manufakturna trgovina.

Dobiš vse, kar si želiš. Le obišči me, bodeš v svojo popolno zadovoljnost postrežen.

Za obilen poset se bratom Slovencev vljudno priporočam

Andro Dragash

1208 BERWIND AVE., PUEBLO, COLO.

Dr. J. M. Young ZOBOZDRAVNIK.

Čisti zobe in zaliva z zlatom ali srebrom in izlira brez bolečin za 60 centov. Zaliva zobe od enega dolarja višje; celo željust \$ 5 in višje. Van moja dela so garantirana za 5 let.

DR. J. M. YOUNG 127 Central Block.

Valley Barn

JEFF FITZPATRICK lastnik. 15 Main St. Pueblo. Phone 122